ФГБОУ ВО «БГПУ» им. М. Акмуллы

Центр развития одаренности школьников 

ЗАДАНИЯ
по МАТЕМАТИКЕ
для учащихся 8 класса 
1. При каком действительном значении a сумма квадратов корней уравнения [image: image2.png]x> +ax+a—



 будет наименьшей?
Решение.

Сумма квадратов корней равна (пользуясь теоремой Виета) а*а-2*(а-2)=а*а-2а+4=(а-1)*(а-1)+3 Минимальное значение 3 достигается при а=1.
Ответ. 1.
2. Доказать, что при любом натуральном n число [image: image4.png]N = 7" —2%" + 231



 делится на 264.
Решение.

N=49n-16n+231
Нам необходимо доказать что данное выражение (49n-16n+231) кратно 264.

Рассмотрим первое кратное число 264, оно получается если выражение 

(49n-16n)  будет равно 33, оно получается при n=1.
Далее рассмотрим общий случай. Воспользуемся формулой сокращенного умножения:
an − bn = (a − b)(an − 1 + an − 2b + an − 3b2 + ... + a2bn − 3 + abn − 2 + bn − 1).

Если мы разложим (49n-16n)  на множители, вне зависимости от n у нас получится  множитель 33 и мы сможем его вынести за скобки, потому что 231 кратно 33 и мы получим в числителе число 264, следовательно само выражение будет делиться на 264.
3. Прирост урожая по сравнению с предыдущим годом составил за первый год a %, за второй год b %. Какой должен быть процент прироста урожая за третий год, чтобы средний годовой прирост урожая за три года составлял c %? 
Решение.

1) Находим прирост урожая  за все  три года   [image: image6.png]c% X 3




2) Находим прирост урожа  за первый и второй  год  [image: image8.png]a% + b%




3) Находим прирост урожая за третий год  [image: image10.png](@% + b%)- (c% x 3)




Ответ. Чтобы найти прирост урожая за третий год необходимо использовать формулу  [image: image12.png](@% + b%)- (c% x 3)
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